

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

13 июня — день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 44 (203)

Суббота, 5 июня 1971 года

Цена 1 коп

Встречи с кандидатами

В обстановке высокой политической активности проводится встреча гидростроителей Саянской ГЭС со своими кандидатами в местные Советы депутатов трудящихся.

2 июня в поселке Черемушки состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты Хакасского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 135 Говорченко Иваном Прохоровичем. Выступая на встрече, доверенное лицо М. М. Украинский характеризовал тов. Говорченко как человека, умеющего всю сознательную энергию отдавать службе партии и народу.

Иван Прохорович Говорченко — журналист. Уже 19 лет руководит редакцией областной газеты «Советская Хакасия».

Как редактор, Иван Прохорович многое сделал и делает для развития и процветания Хакасской автономной области. Как коммунист, как человек тов. Говорченко пользуется большим уважением и любовью трудящихся Хакасии. Вот поэтому они много раз доверяли ему представлять их в областном органе Со-

ветской власти. Иван Прохорович является членом областного комитета партии, депутатом областного Совета, награжден орденами и медалями Советского Союза. М. М. Украинский призвал избирателей в день выборов 13 июня отдать свои голоса за достойного кандидата Ивана Прохоровича Говорченко.

От имени избирателей с наказом выступил тов. Жемчужников А. А. В ответном слове тов. Говорченко поблагодарил избирателей за оказанную честь и заверил, что высокое доверие трудящихся оправдает.

В этот же вечер состоялась встреча жителей поселка Черемушки со своими кандидатами в депутаты в Майнский поселковый Совет т.т. Залорозко Л. Н., Резеновы А. Ф., Лыковой Р. А., Яромченко А. Л., Максачевым А. И.

В этот же день в пос. Майна состоялась встреча с кандидатом в депутаты Хакасского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 138 помощником

машиниста экскаватора участка механизации Саянской ГЭС Гусевым Павлом Михайловичем.

Доверенное лицо, токарь участка механизации Сошников Константин Никитич, выступивший на встрече, рассказал о трудовом пути П. М. Гусева.

Павел Михайлович пользуется заслуженным авторитетом у рабочих УМ не только как хороший производитель, но и активный общественник, хороший товарищ. Тов. Сошников призвал всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за достойного кандидата в депутаты П. М. Гусева.

Избиратели также встретились со своими кандидатами в депутаты Бейского районного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 63 Кулаковым А. И. — токарем ГАПТ-2, по избирательному округу № 66 Аюковой А. Р., по избирательному округу № 67 Логачевым П. П.

С наказами кандидатам в депутаты выступили т.т. Демьянов В. П., Ульянов С. В., Давыдов Г. С., Вендиктов В. П.

ОПРАВДААННАЯ МЕРА

В мае 1971 года в УОСе создана механизированная комплексная бригада, ведущая разработку и транспортировку скального грунта. В состав комплексной бригады входят: экскаватор ЭКТ-4Б № 15, бульдозер на базе трактора Т-100М № 90 и большегрузные автомобили-самосвалы МАЗ-525. Комплексной бригаде выдан аккорд на весь период строительства.

Группой НИС-11 при строительстве с 18 по 21 июня 1971 года проведено обследование работы комплексной бригады с целью выявления использования рабочего времени машин. Обследование показало, что выработка экскаватора сменой составляет 600 кубометра. Время непроизводительной работы экскаватора составляет 64,5 процента от смены.

Выработка по ранее проведенному группой НИС апрельскому обследованию в среднем на экскаватор ЭКТ-4Б составляла 310 кубометров в смену. Время непосредственной работы при этом составляло 44,7 процента от смены.

Из приведенных примеров видно, что создание комплексной механизированной бригады значительно повышает производительность труда — выработка за смену возросла в 2,2 раза, а время непосредственной работы экскаватора увеличилось в 1,4 раза. Следовательно, темп работы возраст в 1,5 раза. Важно подчеркнуть, что перевод механизаторов с попре-

механизаторов с попре-

работе и служащие УОС, ЖЭК, РСУ, УПТК и других предприятий. Тов. Бобровник прочитал также лекцию «Саянская производственно-территориальный комплекс», которую прослушали строители СМУ-2, ГАПТ-1. Перед трудящимися

ной оплаты труда на сельно-премиальную и объединение механизаторов в едином технологическом процессе в одну бригаду, работающую по одному показателю, не только резко снизили непроизводительные затраты времени, но и значительно повысили отдачу всех входящих в комплекс машин. Налицо выигрыш и во времени и в производительности.

Направляется вывод — перевод экскаваторщиков участка механизации, осуществляющий по большинству экипажей экскаваторов участка механизации является вполне оправданным. Надо только, чтобы соблюдался график буровых работ и экскаватору был обеспечен фронт работ.

В. ВЛАСКИН, ст. инженер НИС.
А. МАНОХИН, инженер.

Решения XXIV съезда - в массы

На строительстве Саянской ГЭС находится группа рабочих Хакасского областного Совета депутатов трудящихся, которая ведет большую работу по проведению документов XXIV съезда КПСС.

С большим интересом прослушали лекцию о межпартийном сотрудничестве т.т. Бобровника В. Т.

ГАПТ-1, СМУ-2, «Гидроэнергострой», Майского АТП, Богословского ЛПХ, УПТК с лекциями «О советско-китайских отношениях» и «Хакасия в 9-ой пятилетке» выступила лектор, объема партии тов. Щербаков М. Т. Лекторская группа должна работать.

Кандидаты в депутаты Хакасского областного Совета депутатов трудящихся:

ГУСЕВ Павел Михайлович

Павел Михайлович Гусев родился в 1947 году в селе Анзак Дуванского района Башкирской АССР, в семье крестьянина, по национальности — русский, член ВЛКСМ, образование среднее.

Трудовую деятельность П. М. Гусев начал в 1966 году помощником машиниста экскаватора Бакальского рудоуправления Башкирской АССР, откуда был призван в Советскую Армию.

После демобилизации из армии в 1969 году Павел Михайлович приехал на строительство Саянской ГЭС, где и работает в настоящее время помощником машиниста экскаватора на участке механизации.

За период работы на строительстве Саянской ГЭС Павел Михайлович Гусев зарекомендовал себя добросовестным тружеником. Он систематически перевыполняет нормы при высоком качестве работ. Настойчиво повышает свои знания — учится на третьем курсе Майнского вечернего энергетического техникума.

Павел Михайлович принимает активное участие в общественной работе, является членом бюро комсомольской организации участка механизации, пользуется уважением в своем коллективе.

Тов. Гусев П. М. зарегистрирован кандидатом в депутаты Хакасского областного Совета депутатов трудящихся по Береговому избирательному округу № 138.

Павел Михайлович Гусев — достойный кандидат в депутаты Хакасского областного Совета депутатов трудящихся.

ШУЛЬЯ Тамира Николаевна

Тамира Николаевна Шулья родилась в 1939 году в деревне Круговщина Прославского района Белорусской ССР, в семье крестьянина, по национальности — белорусская, беспартийная, образование среднее.

Трудовая деятельность Т. Н. Шулья началась в 1958 году станочницей Сосновского энергокомбината в Белоруссии.

С 1959 по 1967 год Тамира Николаевна работала в г. Красноярске электротрансформаторной монтажной организации № 1 и завода монтажных заготовок, электросварщицей судостроительного и завода комбайнов. С 1967 и по настоящее время она работает газотехнической колонии механизированной колонии достройки № 5 управления строительства Саянской ГЭС.

За добросовестное отношение к работе она награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Неоднократно награждалась Почетными грамотами.

Тамира Николаевна Шулья активно участвует в общественной жизни предприятия. В коллективе строителей пользуется уважением и авторитетом. Постоянно повышает свою производственную квалификацию.

Тов. Т. Н. Шулья зарегистрирована кандидатом в депутаты Хакасского областного Совета депутатов трудящихся по Строительному избирательному округу № 133.

Тамира Николаевна Шулья — достойный кандидат в депутаты Хакасского областного Совета депутатов трудящихся.

Партийная хроника. Вчера состоялось заседание партийного комитета строительства Саянской ГЭС, на котором присутствовали руководители подразделений, секретари партийных организаций строительства. Партийный комитет заслушал информацию секретаря парткома тов. Лазарева В. Н. о состоянии агитационно-массовой работы в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Победы и поражения

1972 год — пусковой для Большого бетонного завода. Здесь закончены фундаменты под первую очередь. Точно по графику выполнила свои работы бригада Виктора Побста. Это дало возможность начать монтаж металлоконструкций конвейерной галереи и перегрузочных узлов непрерывного транспорта и склада инертных.

Но до сих пор Дивногорск задерживает металлоконструкции. Они должны были прийти еще два месяца назад. Сантехники не укладываются в график работы по наружным сетям. Это вызывает законную тревогу, ведь если земляные работы не будут закончены к зиме, то пуск завода будет поставлен под угрозу срыв.

Б. ВОСТИКОВ, прораб первого участка.

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛЕ

Майнская средняя школа. Здесь 83 десятиклассника успешно выдержали первое испытание. Литературные сочинения «Сатирические образы старого мира в поэмах А. Блока и В. Маяковского» и «Тема подвига в романе Л. Н. Толстого «Война и мир»» отлично написаны Самей Высоких, Натасей Тонких, Верой Бабкиной, Таней Мартьяновой, Тамарой Буряковой, Таней Мещеряковой. Мнение экзаменационной комиссии единодушно — этим ребятам ставится высший балл.

Дальнейших успехов вам, выпускники!

Наш корр.

О почине коллектива генераторного участка электроцеха

Красноярской ГЭС, начавшего соревнование за образцовый порядок в городе

Коллектив генераторного участка электроцеха Красноярской ГЭС, встав на ударную вахту по досрочному выполнению заданной новой пятилетки, одновременно решил соревноваться за право носить звание «Участок образцового общественного порядка». Настойчиво борется за культуру производства, неустанно укрепляет трудовую дисциплину, всемерно помогает общественности наводить образцовый порядок в городе — такой задаче поставили перед собой генераторщики и обратились с призывом ко всем коллективам стройки и города последовать их примеру.

Бюро горкома партии одобрило ценный почин коллектива генераторного участка электроцеха Красноярской ГЭС и рекомендует всем партийным, комсомольским и профсоюзным организациям, администрациям предприятий, подразделений и учреждений города активно развернуть соревнование за право называться коллективом образцового общественного порядка, приложить максимум усилий к тому, чтобы наш город стал городом образцового общественного порядка.

Бюро горкома партии предложило исполкому горсовета разработать условия соревнования коллективов и ежеквартально подводить итоги соревнования. «Огни Енисея».

15 мая 1971 года.

Литературная СТРАНИЦА

Литературная пятилетка

Сегодня литературной группе строительства исполнилось пять лет. С «пере-выполнением» своих заданий встречают эту дату два наших главных члена группы: главный геодезист Николай Данилов и главный гидролог комплексной экспедиции Афанасий Бродилев. Не отстают от них и плотник-бетонщик Василий Кобельков. Его зарисовки, репортажи печатаются во всех газетах: от нашей многотиражки до краевых газет. И в шестом номере журнала «Уральский следопыт» читатель найдет цикл новых рассказов В. Кобелькова.

БРИГАДИР

БРИГАДИРУ ПЕРВОЙ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ СЭС СТЕПАНУ СЕЛЬВОНУКУ

На кромке ряжа в две ладони над брусом колдовал Сельвоник: взвивалась куртка—два крыла, как на утесе у орла... И рядом с ним юнцы-ребята строптивные (под стать орлятам) вязали сруб: к торцу-торец, к ребру-ребро, к венцу-венеч... В соперничестве с Енисеем вставляли перемычку все мы;

и онемевших рук усталость в отсылке грузом оставалась... Он строил ряж, как строит дом; И на лице его худом светился взгляд по-детски ясен, и кедр ему шумел, как ягель; и издали смолистый ряж каемкой-желтизной брусьев напоминал у речки пляж в его далекой Беларуси... Недели тенкилки к весне.— При мысли о жене и сыне ему казался мир тесней, шагал саженьми косыми... Но счастлив, кто из нас во всем в притертой будничности мира, где каждый кем-то вознесен и в чем-то личн бригадир?

А. БРОДИЛОВ.

НОВЕЛЛА

МАРЬИНЫ КОРЕНЬЯ

В конце мая склоны сопки и распадки белы от распутившейся черемухи. Запах ее проник в каждый закоул, наполнил все складки земли. Отломил две веточки с легкими гроздьями, вдохнул, и голова пошла кругом от горько-сладкого настоя. Вдур вперед увидел пламя на темно-зеленом кусте марьяных кореньев. Цветы чем-то похожи на девушку с накрашенными губами и желтыми волосами. Не могу оторвать от них взгляда. Тянусь к ним, выронив черемуху. А прикоснулся лицом к алым лепесткам и вздрогнул от нетерпимой горечи. Отпрянул, виновато огляделся — где веточки черемухи? Оказалось, выронил, наступил на них и вмял сапогом в рыжий суглинок...

В. КОБЕЛЬКОВ.

ДОРОГА

Карлов створ... Скальный створ! Стихия камня... океан скалы. Века! застыли в трещинах-морщинах... Секунды—в смяты, миллиметры — в метры слагает бур упрямо, терпеливо... В тумане сером, — в каменном тумане скала. И взрыв!! И в тяжком гуле, вздымая в небо вековой покой, по океану скал идет волна взрывная... Минуты — в сутки, метры — в километры слагает сталь. В моторном стане из развалов скальных рождается дорога... Александр БОДУ.

СУДЬБА ИЗЫСКАТЕЛЯ

Судьба твоя—испытание. Без срока, без аттестации, судьба твоя—самые дальние непроходимые дистанции. Судьба твоя—выгоревшие, свинцовые ветры восточные, летящие по порогам над волнами,

Шагать над скалистой кручею, дышать мерзлотою вечною. Лодочку схватив ненадежную, чтоб настезь двери таежные, чтоб счастье горстями полными.

Вера Земли
И гимном груз, и солью слез Пропитана судьбина. Сплетенем слов и болью слов, и дымкой Аладдына. Виток к витку веков тоску ты крутишь туже, туже. Как будто был твой жаркий пыл в период льдов остужен. Диагноз пруд — всему мороз вивоний несмышленный. Не растопить, не подкупить его слезой соленой. Что ни виток — тоски глоток, но крутишься и веришь — В конце витка В все века окутаны потерян

Не подкупить его слезой соленой. Что ни виток — тоски глоток, но крутишься и веришь — В конце витка В все века окутаны потерян

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. Тел. 2-65, 4-37. Типография

Деду моему...

Ходили каплеветцы в рост, Приняв для храбрости хмельного, В атаку у села большого, В котором я еще не рос. Еще отец на сенокосе сидел у бабки на коленях, Ему еще не вышло время ждть штыковой, как дед-матрос. А дед глядел на блеск погон,

И было ждть невыносимо сигнала взводного «Максима» И крика хриплого, — Огонь! Его убиют пять лет спустя, В бою неравном над рекою. Над левитановским покоем шальные пули всвистят. Обоз для женщин и детей сопровождал мой дед в тот вечер Дед-хлебобор был человеком, Дед-хлебобор за всех радил.

И. СТРЕЛЬНИКОВ

Рассказ Ю. ХУДОБОРОДОВА

ПРОБОИНЫ НА ПЛОСКОСТЯХ

1. Кирилл проснулся быстро, словно вынырнул из глубокого колодца и, еще не открывая глаз почувствовал, что тревога за ночь не стала меньше. Последнее время Егорова одолевал один и тот же кошмарный сон. Стоило уткнуться с вечера в подушку, от которой пахло перепрелым пером, как в лобуху врывалось безобразное существо и с громким воем бросалось на него. Кирилл метался под старым одеялом, глухо стонал. А если удавалось протиснуться, долго лежал взмокший, пока, наконец, проваливался в короткий претрунный сон. И все повторялось сначала.

Егоров опустил ноги на полинявшую мелевкую шкуру, длинными тонкими пальцами помассировал левую сторону груди — теперь сердце болело посто-янно — и оглядывался об-тательно. Он делал так каж-дое утро — заученным маршрutom. Сначала ос-матривает стены, будто пе-рестривает бревна, затем его взгляд подбегает к старой фотографии, однако, долго на ней он не задер-живается и соскальзывает вниз, к спинке кровати. Та — в завитушках, содеян-ных местным умельцем еще при царе Горохе из того, что было под рукой Егоров, вздыхает — «Барокко», — и выходит на улицу.

Сколько пролежал на ле-ле — Кирилл не помнит. Может минутой, может не-когда взрывы стали же, Егоров приподнял го-лову над землей, огляде-ся и увидел мотоцикл. Тот быстро приближался. Не доезжая немного Егорова он спрыгнул с мотоцикла и упал в Рядом с глазами Кирил-ла в петлице незнакомый блеснул мальчягий про-лер.

Со стороны избенка Ки-рилла выглядит совсем уютной. В окружении вы-соких сосен, она будто не вышла на колени, да так и нянется. Под стать ей и хо-зяин: при высоком росте, Сквозь раскрытый ворот-натальной рубашки торчат ключицы, выдавая пету-шиную грудь, туго обтя-нутую желтой кожей. Не-ухоженная борода не скрывает впалых щек и глубоких морщин. И толь-ко богатая седая шевелю-чка наводит на мысль о другом Егорове. Однако, предельно на разезде, что ожидается учения». Рассуждал так, Егоров пред-ставил своею новую форму после всей этой лутерьяны как пить дать!

Солнце только — только показалось из-за сосновых лап и стрельнуло лучиком в крупную каплю росы. Сте-белек качнулся, и серебря-ная горшина со эвронкой радостью разбилась о ще-ку. «Если сегодня приле-тит, — загадал Егоров, — уйду непременно... Совсем.» И прикрыл глаза.

— Лежишь? — крикнул он, стараясь перекрыть ве-ки редной взрыв. — При-мерно не делаше. Сейчас ста-ну делаше обнимать матрос-землю. — И подав рывок. Меня зовут Грша. Есть же такие лодыж-ники всегда просто и ле-шо. Сунет он тебе сего-дня пшшу — на, дерзай, удальнется одним глазом да так, что вся земля хо-лохочется, и ты сразу стал бескорыстие и при-ность этого человека. Не хватало.

2. Егоров не стал подж-дать полугной машины, — до места назначения мень-ше получаса ходьбы, — козырнул коменданту, и широко шагая, направился от станционного разъезда к кромке леса.

Чистое небо светлело быстро, обещая погожий день медосбору. Кирилл выдыхал полной грудью све-жесть раннего утра и, бу-квально пьянел от запахов луга.

— А меня Кирилл от-ветил в том Егорове, забывая на минуту об об-жающем и хотел встать.

«Огонь Саян» красного управления по печати. Тираж 1450 экз.

Вдур, почти рядом воз-дух вспорол огнем и вы-бросило фонтан земли. Все случилось так неожидан-но, что Кирилл не сообра-зил даже закрыться. Только второй взрыв заставил его отнестись к окружающему надлежаще. «Что за черт, — подумал Кирилл, рас-пластавшись по земле, и пряча голову за комодан-чик, — могли бы преду-предить на разезде, что ожидается учения». Рассуждал так, Егоров пред-ставил своею новую форму после всей этой лутерьяны как пить дать!

Постойте — какая на? У Егорова же отча-на? Да разве только жена Ана и дочка лана. Да разве только него! Подождите, не порите горючу-ошибка. Все еще обра-сис. Так просто лана, начинаются. Вы посто-те, какое сонное! Это же война... Это ошибка...

Редактор В. КОБЕЛЬКОВ. Заведующий